
  شوف شرح هالمثال فً المحاضره الاولى
  حبٌت افٌدكم

  وعليكم السلام ورحمة الله وبركاتو السلام علٌكم جمٌعــا ورحة الله وبركاتـــه
 
 

 :اباس
فإذا رمزنا للحم الدجاج ب, ٌُراد شراء ثلاثة أنواع من اللحوم من جزار معٌن  A و لحم الضؤن ب 

b ولحم العجل ب C فإن :  
 

 ؟؟ C تقاطـع B تقاطـع A أي بمعنى c و B و a توفر أنواع اللحوم الثلاثة ٌعنً توفر لحـم -
هل فقط لأن اشارة التقاطع تعنً و ؟ وما دخل توفر ..لماذا وضع اشارة التقاطــع ..الســإال هنــا 

ما هو ..تركة بمعنى ان اشارة التقاطع تعنً العناصر المُش..اللحوم لدى الجزّار بإشارة التقاطــع 

  !عناصر الاشتراك بٌن لحم الدجاج والضؤن والعجل ؟ هل ان جمٌعهــا لحوم ٌعنً ولا أٌش ؟

  الحين ىو قال بالسؤال انو اللحوم الثلاثة متوفرة و كلهم موجودة عند الجزار
 

  يعني لحم الدجاج و ولحم الضأن ولحم العجل متوفرين
 

  تقاطع <~ يعني و ولما نقول
 

 :اقتباس
  بمعنى ان اشارة التقاطع تعنً العناصر المُشتركة

  واحنا هنا بس مجرد اننا نفس الكلام بس بصٌغة رٌاضٌة بالضبط

 
 

 :اقتباس
  وما دخل توفر اللحوم لدى الجزّار بإشارة التقاطــع

و العجل يعني متوفرين عنده وىو رمز لكل  و الدجاج لانو بالسؤال قال الجزار عنده لحم الضأن
  نوع من اللحم برمز ويبغانا نفسر ىالكلام رياضياً ويوم نجي نفسرىا رياضياً 

 
 (a ,b,c) الحين الجزار عنده ىالانواع الثلاثة من اللحوم اللي ىي رمز لها رياضيا

 



  تقاطع يعني و ومثل ماقلت قبل قبل
 
 
 
 

 :اقتباس
حوم ٌعنً عدم توفرعدم توفر أي نوع من الل -  a و b و c  متممة..أو كلها أي بمعنى  a  تقاطع

  ؟؟ c تقاطع متممة b متممة
  ! لماذا عندما لا ٌتوفر لحم ما ٌضع متممة اللحــم؟ أتمنى شرح الفكرة بارك الله بكم

 الحين وش يعني المتممة ؟؟
 

  اللي موجوده بالمجموعة ماعدا معناىا كل العناصر
 

 A = {1,2,5 } يعني لما اقول مثلا عندنا المجموعة
 

  وابي متممتها ؟؟
  و 2 و5 1 ماعدا بتصير المتممة كل الاعداد

 
 cوbوa المجموعة عدم توفر وىو ىنا قال بالمثال

 
  نجي نفسرىا رياضياً 

 
  a ,b,c العناصر اللي قالها اللي ىي تقاطع يعني و

 
وش الرمز الرياضي اللي تفسيره  a,b,c لا بـ اللي موموجود يعني نبي الشيء عدم توفرىا

 يعطينا نفس اللي كتبها ؟؟
 

  صح المتممة



 
  طيب نفسر الكلام كلو رياضياً 

 
  بينهم تقاطع بس ماعرفت احط الرمز بالمنتدى >>    تقاطع   تقاطع  

 
 

 :اقتباس
ٌذكر..ولماذا عندما ٌكن متوفر اللحم  -  a اتحاد b اتحاد c ؟؟  

بتصير بينهم اشارة تقاطع( لحم الضأن والعجل والدجاج )تفرق ىنا لو قال توفر اللحوم    
 

  لاكن بالسؤال اللي تقصده قال توفر نوع واحد على الاقل أو كلاهمها
 

  لو نجي نفسر كلمة على الاقل وش يعني
 

  والباقي لا c متوفر او والباقي b متوفر عندنا او والباقي لا A اما يكون متوفر عندنا
 

  تكون متوفرة كلهم او
  اتحاد رياضياً تعني أو وكلمة

 يعني بتصير
aاتحاد b اتحاد c  

 وحسب مافهمتو اجتهاد شخصي وبس ىذا شرحي للي طلبتو وتراه

 

  السلام علٌكم ورحمة الله وبركاتة
 
 

التوافق والتبادل 2الجزء  2فً المحاضرة    
 
 



  جبت لكم الطرٌقة بالالة اسرع واسهل
 
 
 

  طرٌقة حل التبادٌل
 
5 
p 
2 
 

  الحل
 

22النتٌجه = وبعدها  2ثم ( ×)وبعدها  shift وبعدها 5  
 
 

  طرٌقة حل التوافٌق
 
 
7 
c 
4 
 

  الحل
 

35النتٌجه = وبعدها  4ثم ( ÷)وبعدها  shift وبعدها 7   
 
 
 

   وهذا رابط ٌوضح الطرٌقة على الٌوتوب
 
 
 
 

6) مضرب  25واٌضا مضروب العدد مثلا ص  ! ) 
 

  الطرٌقة بالالة
 

6  
 

shift  
 

 ( x-1 ) المربع المكتوب علٌة
 



 = ثم
 

720 
 
 
 

 اتمنى الطرٌقة واضحة

 

 

  طريقة حل التباديل
20 

P 

3 

  الحل
0486النتيجه = 3وبعدها  × وبعدها shift وبعدها20  

  التوافيق طريقة حل
20 

C 

3 

 

  الحل
 

النتيجه= 3وبعدها  ÷ وبعدها shift وبعدها20  1140 



 

  الله ٌعٌنك  بحاول اشرح المال
 
 

4( = 2اس  2)ً وهوا قال مرتٌن ٌعن( كتابة , صورة )رمً عملة للعملة وجهٌن : اولا   
 
 

4كم عددهم  ( TT . TH ,HT ,HH )= فراغ العٌنة  
 
 

ربع( 2,25=  4تقسم 1) 4على  1اذن ( مرة وحدة )كم مرة طلعت  ( TT ) الحٌن   
 
 

مرتٌن)كم مرة طلعت  ( TH) الحٌن  ) (TH,HT )  نص 5, 2=  2/4) 4على  2اذن  ) 
 
 

ربع( 2,25=  4تقسٌم  1) 4 على 1اذن ( مرة وحدة )كم مرة طلعت  ( HH ) الحٌن   
 
 
 

  اتمنى فهمتً علً
 
 
 

  الحٌن نظرٌة بواسون
 

e-m ( بالالة ) 



 
 

shift  
( in ) 

 
  ٌطلع فً الشاشة

 
e  ًقٌمة)  3-وجنبها مربع كتب  m ) بالسالب  

 
5مثلا  ) x مضرب (!x) والمقام ! ) 

 
وبعدٌن 5اولا    

shift  
( x-1) 

= 

 
 

5شرح مبسط لمحاضرة    
 

  التوزٌعات الاحتمالٌة المتصلة
 

  فً المرفقات شرح التوزٌع الطبٌعً
 

  التوزٌع القٌاسً ا المعٌاري -2
 

  z= x - m/ القانون سٌغما
 

الى توزٌع قٌاسً( طول , مساحات )نحول التوزٌع الطبٌعً  -1   
 

  z= x - m/ من خلال المعادلة سٌغما
 

  الناتج اطلعة من الجدول -2
 

جدا جدا جداملاحظة مهمة    
 

اذا طلب فً السؤال اكبر من: اولا  2,5اطرح منة ( الً من الجدول ) الناتج  )   ) 
 

2,5اجمع علٌة ( الً من الجدول ) الناتج ) اذا طلب فً السؤال اصغر من   ) 
 

اذا كان الناتج من القانون سالب: لكن    
 

اجمع) وطلب اكبر   ) 
 

ااطرح) وطلب اصغر   )  



 
 

الً ٌشرح علً الدكتور( ملخص ورود )  44التوزٌع ص  الجدول: ثانٌا    
 

2,5نقص )لذلك اي ناتج تطلعونة من الجدول  ( z + 0,5 ) جدول)  )  
 
 

  مع الشرح ٌوضح
 

122انحرافة ( )  522وسطة الحسابً ............. )قامت احدى الشركات باجراء اختبار :مثال  ) 
 

022ما هوا احتمل أن تكون درجتة أكبر من   
 

m= 500 / x=700 /  122= سٌغما  
 

سٌغما= القانون  -1  /z= x - m  
 

2 = z= 700 - 500 \ 100  
 

2عمود  من الجدول ( 2,0 ) نطلع القٌمة -2 صفر)وبالافقً    ) 
 

2,4002= )  2,5 -(  2,7002= ) الناتج  )  
 

اذن نطرح( 022اكبر من ) طلب من السؤال  -3   
 

( 0,4772) - 0,5 = 0,0228 
 
 

ٌف استخدم جدولك  z  
 

اوجد احتمال: مثال   ( z 1,64 ا قل من ) ( z < 1,64) 
 

1.6عمود  2,24الافقً    = 0,9495 
 
 

اوجد احتمال: مثال   ( z 2,35 اكبر من )  
 

2,3عمود  2,25الافقً    = 0,9906  
 
 
 

 اتمنى وضح الشرح

متممة - 8المطلوب   ( a تقاطع b ) 
 



  ثم طلع المتممة لها ( b تقاطع a ) ٌعنً طلع
 

( a تقاطع b )= 
 

(hhh, hht , hth , htt )  
 

اٌش الناقص منها وتكون كاملة جمٌع عنصر فراغ العٌنة) المتممة لها   ) 
 

( ttt , tth , tht ,thh) 

http://www.jmasi.com/ehsa/normald/exmnormala.htm 

 
 :اقتباس

احتمال: ثلا م  z  2اكبر من  

 :اقتباس

 
 

صفر) والافقً  2,2من العمود ( 2,2)نطلعها من الجدل   ) 
 
 
 
= 0,9772- ( 0,5 ) = 0.4772 
 
 
ٌعنً نطرح( اكبر من  z من السإال احتمال )   
 
 
0.4772 - (0,5 )= 0,0228  
 
 0,9772 .. كيف طلع هآلرقم بآلجدول طلع لي رقم ثآني

 
 
  0,9772 = الناتج من الجدول
 
 
  ( قلنا اي قٌمة من الجدول انقص 2,5 منها ) (ناقص 2,5 )
 
 
=0.4772 
 
 
 
 

http://www.jmasi.com/ehsa/normald/exmnormala.htm


 :اقتباس

 

آوجدي آن آحتمآل آن: وفٌه بنفس آلمحآضره مثآل   z  1,,4آكبر من   
 

1,0,,2بآلحل  -1 =0,0505  
 

؟..و متى آحل نفس آلمسآئله آلآولى  4-بآلحل متى آحط  ! 

 
 
  جمٌع المسائل
 
 
2,5وانقص ) اطلع القٌمة من الجدول و  (1 - ) 
 
 
2,5اقل نجمع ( ) 2,5اطرح )بعدٌن اشوف المطلوب اكبر  (2-  ) 
 
 
z  1,64آكبر من  
 
 

2,7475= من الجدول  ( - 0,5) = 04495  
 
 
 0.0505 = 0,5 - ( مطلوب اكبر من) 0.4495
 
 

 :اقتباس

مٌلا 02ً تقل سرعته عن من السإال طالب السٌارات الت -   
 

 50 (<) تقل ( x السٌارات متغٌر )
 

  : آلحل
0,9772-1 =0,0228  
 

؟..و لٌش طرحنآ وآحد ! ؟.آلجدول مآعرفت ’كٌف طلعت من  0,9772هآلقٌمه ! 

 
 
 
 ( من القانون ) 2 - = الناتج من العملٌة الحسابٌة (1
 
 



2 = 2,0  
 
 

2.7002=  2,2والصف  2,2من الجدول عمود   
 
 
 
 

2,4002(=  2,5 -)  2.7002= الناتج   
 
 
اذن نعكس 2لكن الناتج سالب + ( المطلوب تقل عن  ) 0,4772   
 
 
 
0,4772 - 0,5 = 00228  
 
 
  وضحنت المسالة اتمنى فهمتً علً

 

 
  وهذا الحل



 

 

  t وهذا اجدول

 

 



 

 

 
كٌف ؟..... التوافٌق ما تحتاج ترتٌب   

 
 الاسئلة اللً تجً علٌها
 

الب فً احد الفصول الدراسٌةحدد الطرق الممكنة لاختٌار ثلاث طلبة من بٌن عشرٌن ط   
 
 
  الحل
 
 

طلبة من العشرٌن ولا حدد من فٌن ناخذهم 3فً السؤال طالب    
  ٌعنً ممكن ناخذ الثلاث من الاول او الوسط او الاخٌر مجال الاختٌار مفتوح لً وبكٌفً
  ٌعنً ترتٌب اختٌار الطلبة ماله اهمٌة هذا تطبقً علٌه قانون التوافٌق
  الحل بالالة
22نضغط العدد الاكبر  -1  
 shift بعدٌن -2
  بعدٌن قسمة -3
3بعدٌن العدد الاصغر  -4  
  بعدٌن ٌساوي -5
6- = 1140 
 
 



  السؤال الثانً
 
حدد عدد الطرق الممكنة لاختٌار ثلاث اشخاص من بٌن عشرة اشخاص تم ترشٌحهم لعضوٌة ادارة 
 الشركة
 
 الحل
 
  فً السؤال طلب ثلاث اشخاص بدون ما ٌحدد منهم

احمد , محمد , خالد , عبدالله ,} مثلا الاشخاص العشرة  ............} 
  ماحدد من ٌبغى بالضبط خلى لً مجال الاختٌار مفتوح وبدون ترتٌب هذا تطبقً علٌه التوافٌق
  والحل بالالة
 
12نضغط العدد الاكبر  -1  
 shift بعدٌن -2
ن قسمةبعدٌ -3   
3بعدٌن العدد الاصغر  -4  
  بعدٌن ٌساوي -5
= 120 
 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــ
 
  التبادٌل الترتٌب فٌها مهم
 
  الاسئلة اللً تجً علٌها بهذي الطرٌقة
 
  حددي الطرق الممكنة لاختٌار ثلاث طلبة من بٌن عشرٌن طالب
ز مختلفةلمنحهم ثلاث جوائ )  ) 
 
 
  الحل
 
 

زاد بالسؤال.... طلبة من بٌن عشرٌن طالب وسكت  3فً السؤال ما طلب   لمنحهم جوائز مختلفة 
 

طالب 22ٌعنً الجائزة الاولى مرشح لها    
بعد ما ٌاخذ الاول جائزته 17والجائزة الثانٌة مرشح لها    

بعد ماٌاخذ الاول والثانً جوائزهم 18والثالثة مرشح لها    
 

عنً فً كل مرة نرتب عدد الطلاب عشان نختار منهم واحد ٌاخذ الجائزةٌ  
 
  هنا نطبق قانون التبادٌل
  الحل بالالة
22نضغط العدد الاكبر  -1  
 shift بعدٌن -2



  بعدٌن ضرب -3
3بعدٌن العدد الاصغر  -4  
  بعدٌن ٌساوي -5
= 6840 
 
 والسؤال الثانً
 

رئٌس مجلس ادارة , نائب رئٌس مجلس ادارة : رشح عشرة اشخاص لشغل الوظائف الاربع التالٌة 
, 
مدٌرعام , ومدٌرادارة موارد بشرٌة ,,, بٌن عدد الطرق الممكنة لشغل هذه اوظائف الاربعة من 
 بٌن هؤلاء المرشحٌن
 
  الحل
 
  ٌوجد عشره اشخاص للوظٌفة الاولى

للوظٌفة الثانٌة 7و   
وظٌفة للثالثةلل 8و  

للرابعة 0و   
فً كل مرة راح نرتب الاشخاص عشان ناخذ منهم واحد لشغل الوظٌفة المطلوبة هنا نطبق قانون 
  التبادٌل
  الحل بالالة
12نضغط العدد الاكبر  -1  
 shift بعدٌن -2
 بعدٌن ضرب -3
4بعدٌن العدد الاصغر  -4  
  بعدٌن ٌساوي -5
6- = 5040 
 

اي شً فٌه جوائز او وظائف نطبق علٌه قانون التبادٌل.. ..اخٌرا اللً لاحظته    
 

  لحساب المتوسط والانحراف المعٌاري والتباٌن
 
 
 
 

 stat ثم mood نضغط على-1
 

2- 1وهو  1نختار رقم  -var 
 

ثم ندخل قٌم= وبعدٌن  x ندخل قٌم -3  y ًوه fx  
 

4- ac 
5- shift  
1ونختار رقم   



 
6- 5نختار رقم   var 

 
للمتوسط الحسابً 2رقم  نختار - 7  x  ٌطلع= شرطة ثم   

 
  الناتج

 
 

 ac نمسح الشاشه -8
 

1رقم  sheft ونضغط   
 

5ونختار   var  
 

للانحراف ورمزه 3ورقم   XQN ثم ٌساوي 
 

 نربع الناتج فٌظهر التباٌن -9
 

  نقسم الانحراف المعٌاري على متوسط العائد ٌطلع معامل -10
 

 .الاختلاف
 
 
 

  : مثال
 

31ص  3ة محاضر  
 

  اذا كانت نسبة مبٌعات احدى المراكز التجارٌة من التفاح
 

0,60 
 

اشترى احد العملاء 2,42ونسبة المبٌعات من النوع الاخر    
 

  عبوتٌن
 

الحل) احسب الوسط الحسابً  -1  ) 
 
 

32مثل الجدول ص  x , fx نرسم جدول نحدد قٌم   
 

  ثم الالة للحساب
 

 stat ثم mood نضغط على-1 - 1



 
2- 1وهو  1نختار رقم  -var 

 
2=  1=  2وهً  x ندخل قٌم -3  =  

 
  = (fx ) وهً y ثم قٌم

 
0,16 = 0,48 = 0,36 =  

 
4- ac 

5- shift  
1ونختار رقم   

 
6- 5نختار رقم   var 

 
للمتوسط الحسابً 2نختار رقم  - 7  x  1,2= شرطة ثم  

 
 

 ac نمسح الشاشه -8
 

1رقم  sheft ونضغط   
 

5ونختار   var  
 

للانحراف ورمزه 3ورقم   XQN  2,673= تقرٌب  2,6728= ثم   
 

2.48= نربع الناتج فٌظهر التباٌن -9   
 

  نقسم الانحراف المعٌاري على متوسط العائد ٌطلع معامل -10
 

 .الاختلاف
 
 

0,693 / 1,2 = 0,5775 * 100= 57,75 
 

متوسط(تقسٌم) لمعٌاريلانحراف ا= قانون معامل الاختلاف    
 

122( ضرب)العائد  
 
 
 

  تمنى وضحة الطرٌقة

 



 

 


